

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :. Teléfono. 79-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 22 de mayo de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.760

Problema que urge resolver.

La crisis de la Marina mercante española

Hace unos días, pocos aún para que haya sido relegado al olvido, apareció en la «Gaceta» el Real decreto-ley autorizando la modificación y prórroga por treinta años del contrato celebrado entre el Estado y la Compañía Trasatlántica en 1 de julio de 1910.

Justo y hábil merecido es el apoyo que en esta ocasión brinda el Estado a la Compañía Trasatlántica. De todos conocido es el desinterés con que la citada Empresa ha venido realizando sus servicios marítimos desde hace muchos años, siendo notorio, y ello es la mejor garantía de su ejemplo proceder, que ha sido la Empresa naviera española que menos se benefició con las fabulosas ganancias de la guerra cuando el dinero brotaba a raudales en aquella época de locura fraticida y se alcanzaban beneficios incalculables; el río de oro que desbordaba—la mayoría de las veces en manos de mercaderes sin escrúpulo o de ignorantes con audacia—, apenas alivió la y entonces precaria situación de la Compañía Trasatlántica.

Tras aquella época apareció la crisis de la postguerra, general en todos los negocios; pero más grave e insistente que en ninguno en la industria naviera, y con ella fué agravándose vertiginosamente la situación económica de la Trasatlántica, siempre magnánima con todos y cual ninguna otra con su personal, y sosteniendo, además, en lo posible, la vida de los astilleros españoles, cuya paralización ponía en trances angustiosos a tantas familias obreras.

Con manifiesta justicia, digna de encomio y aplauso, ha obrado el Directorio acudiendo a remediar con su apoyo la ya insostenible situación de la primera Compañía naviera española, que con sus servicios constituye el nexo más firme con nuestros hermanos de allende el Atlántico, llevando allá la manifestación de nuestra actividad y de nuestra industria; mas una vez satisfecha esa reparación debida, cuyo derecho de prioridad todos reconocemos, no debe el Directorio olvidar a los restantes navieros españoles, víctimas igualmente de la agobiante crisis, y cuya situación económica en general corre paralelo con la de la Compañía Trasatlántica.

Piense que existe en España más de un millón de toneladas, cuyos armadores vienen soportando desde hace más de cinco años una situación ya desesperada, liquidando los viajes de sus buques con pérdidas cuantiosas—triste resultado tras ímprobos esfuerzos y trabajos sin fin—, y que tan sólo desean abandonar el negocio, que únicamente produce ruina y malestar, cuando, como queda dicho, no se decidieron a amarrar sus buques. Piense en este tonelaje amarrado, cuya cantidad sobrepasa la quinta parte del nacional, riqueza muerta, fuerza improductiva, que lentamente va perdiéndose en la quietud y el abandono, mostrando el desolador espectáculo de sus máquinas inactivas y sus bodegas vacías; y ante esta evidencia sí que hay que rendirse; ante este espectáculo sería vesania no reconocer la urgente necesidad de un radical remedio, ya que nadie puede imaginar siquiera que por capricho o ineptitud de sus armadores permanezca sumida en letargo de muerte esa riqueza en los puertos españoles.

Dionisio Cano.

Desde Ginebra

En la Sociedad de las Naciones.—La Conferencia para el control del comercio de armas.

II

Otra Subcomisión se ha constituido: la de cuestiones comerciales, aduaneras y de estadísticas; la Delegación española no está representada en esa tercera Subcomisión. Además de las tres Subcomisiones nombradas, funciona, para asesorar a la Conferencia, una Comisión militar, cuyo primer trabajo ha consistido en determinar qué ha de entenderse por armas de guerra. Téngase presente que en el artículo primero del proyecto de la Comisión temporal mixta se clasifican las armas en tres especies: las que están destinadas exclusivamente a fines militares, las que pueden utilizarse en guerra y servir para otros usos y las que no tienen aplicación en la guerra. En el repetido proyecto sólo se impone el control para las armas de la primera especie; la Delegación británica ha propuesto que en el reglamento se comprendieran también las armas de la segunda

especie. Tal proposición es, evidentemente, muy razonable; pero, en cambio, parece algo raro que esa misma Delegación británica, apoyada por los representantes de Italia y del Japón, haya recomendado que los artefactos empleados en la guerra naval y en la aérea no sean objeto de control alguno. Lo más curioso es que la Comisión técnica militar ha informado de acuerdo con la pretensión de los ingleses, italianos y japoneses; según se dice, la discusión ha sido viva entre los militares, y el voto favorable se ha obtenido por una pequeña mayoría. Si llega a adoptar la Conferencia el informe de la Comisión militar, resultará que los barcos de guerra de todas clases, sin excluir los submarinos, los aeroplanos, los dirigibles y los hidroaviones, no estarán sujetos a ningún control. Es decir, que un Estado, si compra 1.000 fusiles, todo el mundo lo sabrá, y cada cual podrá preguntarse qué designio tenebroso revela la susodicha compra, mientras que, si ese mismo Estado adquiere una porción de naves de guerra o algunos centenares de aeroplanos, el negocio se hará con la mayor discreción, y la gente no tendrá ocasión de ponerse a interpretar los actos de la nación compradora.

Los carros de asalto han quedado también libres del control; no han tenido la misma suerte los automóviles y los trenes blindados. Difícil es decir por qué.

No se sabe todavía cuál será el informe de la Comisión militar, naval y aérea acerca de la proposición del delegado norteamericano, señor Burton, relativa a los gases y líquidos asfixiantes. Ha pedido ese señor que se exprese en el Convenio la prohibición de exportar tales sustancias, y que el tráfico de ellas sea reglamentado allí donde las partes contratantes ejerzan jurisdicción o control. La Delegación de Polonia ha pedido que cuantas restricciones se apliquen al empleo de los gases y líquidos asfixiantes se refieran asimismo a los medios propios a la guerra bacteriológica. ¡Es la primera vez que se habla oficialmente de los microbios como arma de guerra!

Ello indica que si la humanidad progresa, no lo es en el sentido que marca el Evangelio.

Hasta ahora la cuestión que ha determinado discusión más detenida en la Comisión de primeros delegados ha sido la interpretación de los artículos II y III del proyecto, artículos que tratan de la posibilidad de exportar y de importar armas. La Delegación del Brasil opinaba que el texto recomendable debería decir que las partes contratantes se obligaban a no exportar armas más que a los Gobiernos reconocidos en tales y cuales condiciones. La Delegación de Francia recomendaba que se tuvieran también en cuenta la legislación del país importador y la necesidad de averiguar previamente si la adquisición del armamento obedecía o no a razones de orden defensivo. La discusión empezó entonces a ser confusa, por lo cual el presidente resolvió ponerle término, acordando que el asunto pasara al examen de la Subcomisión jurídica, la cual habrá de redactar su informe, basándose en las dos aspiraciones siguientes, admitidas definitivamente por la Conferencia: prohibición de exportación a particulares de armas, municiones y material de guerra; facultad de exportación para los Gobiernos mediante ciertas condiciones.

Hay que advertir que la Delegación francesa se ha abstenido de votar esa última fórmula por parecerle que el texto correspondiente del Convenio de Saint-Germain, texto que decía: «prohibición de exportación, salvo ciertas excepciones», era preferible al texto: «facultad de exportación mediante ciertas condiciones».

Esa querrela de palabras nos trae a la memoria la discusión teológica en que anduvieron empeñados Calvino y Miguel Servet, y que acabó mandando aquel defensor de la Reforma que quemaran vivo a nuestro compatriota, y todo porque Calvino sostenía que su adversario no tenía razón cuando decía: «Cristo, hijo de Dios eterno», y que debía decirse: «Cristo, hijo eterno de Dios...»

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido nombrados: comandante del crucero «Blas de Lero», el capitán de navío don Angel Cervera, y ayudante interino de la Comandancia de Marina de Gádiz el capitán de corbeta don Miguel Angel Liaño.

A propuesta del director de la Escuela de Submarinos, se nombra comandante del submarino «Isaac Peral» al teniente de navío don Pablo Suñes, y comandante del submarino «B-4» al teniente de navío don José Núñez Rodríguez.

Al teniente de navío don Rafael Cervera se le nombra segundo comandante del submarino «B-3», y al de la misma clase don Isidro Sáinz, segundo comandante del submarino «B-4».

Se le destina de auxiliar al Estado Mayor del Departamento de Cartagena al capitán de corbeta don José Castillo.

Se concede el ingreso en la reserva naval al capitán de la Marina mercante don Juan Vicente de Azcárate, adscribiéndosele para recibir órdenes a la Comandancia de Marina de Bilbao.

Cambio de situación.

Se ha dispuesto que pase a primera situación, cuarto caso, el cañonero «Hernán Cortés».

DE INGLATERRA

Palabras de un comunista inglés.

LONDRES 22.—El comunista inglés Purcell, en una conferencia que ha dado en Luton, ha manifestado que la política de oposición de los Gobiernos europeos a la Prensa de los Soviets está llena de peligros.

«Si esta política de oposición—ha dicho—ayudada por la apatía y por la ignorancia de los obreros, continúa, Rusia se verá obligada a aliarse con Turquía, con el Japón y con otras potencias orientales, lo que acrecentaría una situación sumamente grave desde los Balcanes al Extremo Oriente.»

El viaje del príncipe de Gales.

LONDRES 22.—Comunican de la ciudad del Cabo haberse anunciado oficialmente que la excursión del príncipe de Gales por el África del Sur durará una semana más.

El príncipe, por lo tanto, saldrá de la ciudad del Cabo el día 29 de julio, en vez del 22, como estaba anteriormente anunciado.

Esto le permitirá descansar una semana al final de su expedición por el país.

Los Bancos contra los Soviets.

LONDRES 22.—Un telegrama de Berlín a la «United Press» inglesa afirma que, últimamente, el Banco de Inglaterra, el Reichsbank y el Banco de Francia se han puesto de acuerdo para negar todo crédito al Gobierno de los Soviets y a sus organizaciones comerciales.

El peligro de las calles de Londres

LONDRES 22.—En los últimos meses, el número de personas que han sido víctimas de accidentes en las calles de Londres se ha elevado a 17.810.

Los autobuses han matado 38 personas; los tranvías, cinco; los «taxi», 29; los autos particulares, 42; las motocicletas, 2; los autocamiones, 67. Total, 183.

Revista de Prensa

La Constitución y el Gobierno.

Dice «El Debate» que más que la desaparición del actual Gobierno, importa al país ir echando los cimientos de la reforma constitucional.

Pone el ejemplo de lo que ocurre en Italia, Bélgica y Alemania, para deducir que casi toda Europa se halla, desde el punto de vista político, en período constituyente.

Largo Caballero, antifascista.

Elogia «El Liberal» la actitud de nuestro compatriota Largo Caballero en la Conferencia Internacional del Trabajo al condenar el fascismo como movimiento antidemocrático y antiobrero.

Ello demuestra—dice el colega—que hay en España quienes aciertan a percibir cuál es el verdadero estado de la opinión universal. A este propósito recuerda el consejo de Talleyrand en el Congreso de Viena de evolucionar hacia el constitucionalismo.

¿Hay opinión? ¿No hay opinión?

Afirma el señor Zulueta en «La Libertad» que no hay opinión en España; que el lector es indiferente.

Pero después dice: «Si una vez se anunciaran unas elecciones en que el país tuviera la íntima certeza de que sin coacciones ni amañes se iba a decidir su porvenir, realizando en los ministerios cuanto ha pedido en los comicios, es posible que nos asombrara la fuerza de opinión pública en España.»

El comercio y arte español.

Lamenta «El Sol» que la iniciativa de la Cámara Oficial de Comercio de Buenos Aires, al pretender el legítimo monopolio del consumo de objetos de arte español en la Argentina, no haya obtenido el resultado que se esperaba.

¿Hacia el bloque de deudores?

«A B C» comentó un artículo de «L'Action Française», en el que se lanza la idea de oponer a la demanda de los Estados Unidos pidiendo las deudas de la guerra, un bloque de naciones deudoras.

EN ARANJUEZ

CARRERAS DE CABALLOS

El mal tiempo y la inaplacable lluvia deslucieron algo la reunión celebrada ayer en Aranjuez; pero, así y todo, el Hipódromo de Legamarejo estuvo bastante concurrido y no estuvieron ausentes la animación y el interés, que tanto contribuyen a crear el ambiente necesario para el éxito de este hermoso espectáculo.

«Jesterday» y «Beauvais» ganaron sus respectivas pruebas con gran facilidad.

«Ruban» se rehabilitó de su mala impresión de Sevilla, pues aunque ayer no batió a ningún serio enemigo, ganó en un buen estilo.

El premio interesante de la tarde, el Derby de Aranjuez, correspondió este año a «La Doriguilla», que indudablemente es la mejor de su generación; batió a «Mussolini» con toda limpieza, muy bien llevada por Cooke.

Resultados.

Primera. Prueba de potros.—Una copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento y 2.500 pesetas, 1.000 metros.—1: «Billycook», del conde de la Cigera (Cooke).—2: «Boo».—3: «Le Lac». Apuestas: G., 6 pesetas.

Segunda. Real Handicap, 2.200 pesetas, 2.200 metros.—1: «Jesterday», del marqués del Llano de San Javier (V. Díez).—2: «Chryseis».—3: «Sandóver». Apuestas: G., 9 pesetas.

Tercera. Copa de la Reina María Cristina, 3.200 pesetas, 1.500 metros.—1: «Ruban», del duque de Toledo (Lyne).—2: «Karamba».—3: «Jorgito».—N. C., «Spanish», «Flu» y «Canton». Apuestas: G., 8,50; C., 7 y 13.

Cuarta. Derby de Aranjuez, una copa y la banda azul ofrecidas por su alteza Real la infanta Isabel, y 1.500 pesetas, 2.400 metros.—1: «Doriguilla», del conde de la Cigera (Cooke).—2: «Mussolini».—3: «D'Annunzio».—N. C., «Mauritania». Apuestas: G., 8,50 pesetas; C., 5,50 y 5,50.

Quinta. Militar lisa (handicap), 800 pesetas, 2.200 metros.—1: «Beauvais», de Lanceros de Farnesio (señor Campillo).—2: «Munibe II».—3: «Beau». Apuestas: G., 8.

M. Jiménez.

EN ALEMANIA

BERLIN 22.—El Gobierno del Reich ha depositado en la mesa del Reichstag un proyecto de nueva tarifa aduanera destinada sin duda a hacer presión sobre las naciones con las que Alemania negocia actualmente convenios comerciales.

Esta nueva tarifa significa, con respecto a la tarifa actual, un aumento de 100 a 400 por 100, llegando, en algunos casos, a más de 1.000 por 100 de aumento.

Los vinos embotellados pagarán los mismos derechos que antes de la guerra.

Crónica de Barcelona

La Exposición del traje.—Estafa.—El timo de las misas.—Dimisiones.—Los servicios postales aéreos.—Detenido que se fuga.

BARCELONA 22.—La marquesa de Villanueva y Geltrú ha presentado una instancia en el Ayuntamiento en la que dice que inaugurada recientemente en Madrid la Exposición del Traje Regional, y dándose el caso de que la única región que no ha concurrido es Cataluña, advertida esta ausencia por el Rey, expresó su deseo de que cuanto antes se formara una instalación de Cataluña similar a las que ya existen de otras regiones; deseo que traslada la marquesa al Ayuntamiento, en la suposición de que la Corporación municipal contribuirá con gusto a sufragar los gastos que la instalación de referencia origine.

En la reunión celebrada por la Comisión municipal permanente se adoptó el acuerdo de contribuir con cinco mil pesetas a la referida atención.

Alfonso Fábregas Badia ha presentado una denuncia por estafa de doce mil pesetas contra una entidad cooperativa.

Antonia Jarque ha denunciado que unos desconocidos le estafaron 300 pesetas por el procedimiento de las «misas».

Ha dimitido el alcalde de Villanueva y Geltrú.

Ha sido aceptada por el Ayuntamiento de Granollers la dimisión del concejal don Fernando Paláu, a quien sustituirá el ex diputado a Cortes don Francisco Torras.

En un avión han salido para Toulouse el inspector general de los servicios aéreos del ministerio del Trabajo y el ingeniero inspector de dicho departamento, que llevan una misión de estudio de los servicios postales aéreos.

Comunican de Tortosa que Antonio Mesla, que se fugó de esta cárcel llevándose consigo los fondos de la prisión, y que fué detenido en Zaragoza, llegó hoy a esta conducido por la Guardia civil; pero al llegar a la puerta de la cárcel se fugó nuevamente en un descuido de sus guardianes.

A las diez de la mañana de hoy, lucionando sobre la población un hidrón avión de la Marina de guerra, se le desprendió un ala al aparato, yendo a caer en la calle de Almogábares, quedando completamente destruido.

Al despararmarse la gasolina se incendió, muriendo carbonizado el piloto, marinero Miguel García.

El teniente coronel don Hilario Ramos, que iba de observador, al ocurrir el accidente se arrojó del aparato, y fué a caer a un solar, donde, por la violencia de la caída y la acción de la gravedad, abrió un gran boquete en el suelo, quedando el cadáver horriblemente mutilado.

FIRMA DEL REY

MARINA.—Autorizando la adquisición de 172 toneladas de aceite combustible con destino al contratorpedero «Osado».

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicealmirante de la Marina francesa M. Jean Etienne Charles Marcel Rayé.

Proponiendo para el ascenso al maquinista jefe don Antonio Suárez Núñez, maquinista oficial de primera clase don Joaquín Pardo y Almagro y maquinista oficial de segunda clase don Manuel Díaz y Díaz.

GOBERNACION.—Concediendo nacionalidad española a don Enrique Guillermo Eledor de Funk, súbdito alemán.

Idem Id. Id. a don José Weldemar Nake Felischer, súbdito alemán.

FACIENDA.—Concediendo una transferencia de crédito dentro del vigente presupuesto 300.000 pesetas, del capítulo I, arropuesto del ministerio de la Guerra, impartido único, concepto «Escuelas Prácticas», al capítulo X, artículo único.

Idem una ídem de 20.000 pesetas dentro del presupuesto del ministerio de la Guerra del capítulo I, artículo único, concepto «Escuelas Prácticas», al capítulo X, artículo único.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

Noticias de Marruecos

Noticias oficiales de nuestra zona.—El parte oficial de esta madrugada anuncia varios hechos y la captura de diez prisioneros.

Esta madrugada facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«Según comunica el general encargado del despacho del Ejército de Africa al presidente del Directorio, no ha ocurrido novedad en la zona oriental en el día de hoy.

En la zona occidental, sector Ceuta-Tetuán, para taponar el barranco de Busmelal, se colocó hace días un bloqueo, que con los dos antiguos quedó guarnecido por mehaznis de la mehallá de Tetuán; esta mañana, a las siete, desde un bosquecillo próximo empezaron a hostilizar los tres blocaos.

El sargento indígena salió decidido con la fuerza disponible de los tres y avisó al oficial de Ben Karrich, de quien depende, lo que ocurría.

Este acudió rápidamente con las fuerzas de la mía montada, que quedó ayer allí destacada, y con hábil y valiente maniobra cercó el bosquecillo con parte de su gente y persiguió con el resto a los que huían, consiguiendo coger diez prisioneros con ocho fusiles, dos carabinas y ciento cincuenta cartuchos.

Dos de dichos prisioneros fueron heridos en la persecución que antes menciono.

Felicito calurosamente a teniente Ferrer, que con el de igual empleo, Curiel, mandaba la mía montada que ha realizado tan bonito hecho.

Por nuestra parte, sin novedad.»

Noticias de Tetuán.—Una derrota de Abd-el-Krim.

TETUAN 22.—En breve llegarán a los puertos de Marruecos los barcos alibes adquiridos en Holanda para abastecer de agua a las posiciones, puestos costeros y plazas de Chafarinas, Alhucemas y Peñón de Vélez.

En el sector de Regaia, fuerzas de la mejala establecieron una emboscada y dispersaron un convoy conducido por los rebeldes.

Se han recibido noticias de haber sufrido la jarca que manda Abd-el-Krim un tremendo desastre.

Durante uno de los combates librados en la zona francesa huyeron los contingentes de Beni-Zerual y Mestara.

Abd-el-Krim, con los suyos, tuvo que replegarse y dejó en el campo 86 muertos de la cabila de Aumas y 150 de Gueznaya.

De Melilla.

MELILLA 22.—La artillería emplazada en la posición de Tifaruit dispersó a un grupo rebelde que se dedicaba a trabajos agrícolas.

Las guarniciones de Tausat, Tauriat,

Casa Fortificada y avanzadilla de Benítez hicieron fuego de fusil contra grupos rebeldes.

Las fuerzas destacadas en la posición de Imesiden dispersaron a un pequeño grupo que conducía ganado.

La orden de la plaza publica una disposición del ministerio de la Guerra en la que se encarga a las autoridades militares que exploren el ánimo de los capitanes de Infantería y Caballería, para saber si algunos de ellos desean pasar al grupo de Regulares de Ceuta.

El general Sanjurjo, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Estado Mayor señor Fernández Ocaña, visitó la Exposición permanente de productos españoles, donde el ingeniero señor Trias le dió a conocer los detalles de la Exposición.

El comandante general fué invitado a comer en el palacio de la Exposición.

En la zona francesa.—Violento combate cuerpo a cuerpo.

PARIS 22.—Según noticias oficiales recibidas de Fez, la situación sigue estacionaria.

El grupo de Colombat, fuerte y eficazmente apoyado por la artillería y la aviación, después de sostener violento combate, llegó a Bibane, avituallando la posición.

Para ello tuvo necesidad de rechazar numerosos grupos de rifeños, luchando con ellos paso a paso y llegando al cuerpo a cuerpo para apoderarse de las trincheras, en su mayor parte disimuladas, en que se guarecía el enemigo fuerte y bien organizado, y que peleaba con encarnizamiento, todo ello en terreno difícil.

Los rifeños dejaron en poder de las tropas francesas más de 60 cadáveres.

Algunos contingentes de Beni-Zerual tratan de regresar a sus aduares, abandonando las jarcas enemigas.

El general Hoesch, jefe de Estado Mayor del mariscal Lyautey, ha confirmado que la llegada de refuerzos permitirá asegurar y cubrir todo el frente y convertir la defensiva pasiva en activa y eficaz.

Noticias oficiales.

FEZ 22.—Se ha comprobado la existencia de importantes concentraciones enemigas en las inmediaciones del alto Uarga y el refuerzo de las infiltraciones rifeñas en dirección de Ain Mastuf.

El grupo de Freydenberg se hallaba el día 19 de mayo en Gara de Mazziat.

Al Este, la situación no ha sufrido ningún cambio.

El mal tiempo ha dispersado la jarca de Bu Alahan.

En la posición de Bab Sirua han caído cinco proyectiles de la Artillería enemiga, sin estallar.

Señálase gran actividad del enemigo en el monte Señua.

Propaganda estéril.

FEZ 22.—Los acontecimientos del sector Norte no han dejado de retener la atención de la inmensa población indí-

gena de esta ciudad, cuya moral ha sido excelente desde que se inició la ofensiva rifeña.

La propaganda de Abd-el-Krim ha resultado estéril a causa del enorme prestigio personal del bajá de Fez, Si Bardadi, ex jefe de la mehallá jerifiana que guerreó mucho tiempo en el Rif.

La autoridad moral del bajá, su gran reputación de hombre íntegro y su espíritu de justicia, han bastado para mantener la tranquilidad entre una población comerciante y activa, pero no menos propensa a dejarse llevar, si el caso llega, por «vientos de fronda».

Por otra parte, las autoridades administrativas locales disfrutan de prestigio real entre el elemento indígena.

En fin, las transacciones comerciales no han disminuído en ningún momento, y esto ha contribuído a mantener las simpatías de los «fasi» por el majzen de Rabat.

El mando de las operaciones.

RABAT 22.—El general Chambrun ha tomado el mando de todos los grupos en operaciones.

Triunfos de los franceses.

MELILLA 22.—Indígenas llegados del interior aseguran que las tropas francesas han rechazado a los rebeldes, obligándoles a internarse en Beniurriague.

DE PORTUGAL

Noticias de Lisboa.

LISBOA 22.—Los fueros civiles han sido entregados al general Aguiar, comandante de la primera división.

El informe consta de 170 hojas.

Se han dado instrucciones a las autoridades militares para que detengan a los individuos que hagan propaganda terrorista.

Mausoleo para periodistas.

LISBOA 22.—El Municipio debate la proposición del señor Guizado, referente a la edificación de un mausoleo destinado a los periodistas portugueses, en el cementerio de Alto de San José.

Se ha decidido el nombramiento de una Comisión formada por los señores Guizado, Beirao da Veiga y Martins-Casas, a los que se unirán cinco o seis periodistas, para llevar a la práctica dicho proyecto.

Provincias

Sube el precio del aceite.

LA CAROLINA 22.—Hace algunos días ofrecía dificultades la adquisición en los molinos de aceite de una arroba, ni a 23 pesetas.

Diríase que estaban a la expectativa de algo que podía ocurrir, o que había de ocurrir, y ya se ha confirmado la sospecha.

Coincidiendo con el decreto que autoriza la exportación de aceites, hoy se han

abierto nuevamente los molinos, cotizándose los aceites a 25 pesetas la arroba, más los derechos de arbitrios.

La jornada de trabajo mercantil.

VALDEPENAS 22.—El gremio de carniceros y salchicheros ha elevado un escrito a la Delegación del Trabajo, solicitando que rija el siguiente horario para todo el gremio que expendan artículos exclusivos de su ramo:

En los meses de mayo, junio, julio y agosto, de cuatro de la mañana a una de la tarde, y de cuatro de la tarde a diez de la noche.

En los meses de septiembre, octubre, noviembre, diciembre, enero, febrero, marzo y abril, de cinco a una de la mañana, y de tres de la tarde a diez de la noche.

Fundamenta su petición en los perjuicios que ocasiona al público campesino de someterse al horario general acordado por el comercio.

Nueva cárcel en Guadalajara.

GUADALAJARA 22.—Se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra del nuevo edificio para prisión preventiva, asistiendo al acto el subsecretario de Gracia y Justicia, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras muchas personalidades.

Bendijo la piedra el arcipreste, señor Mariño.

Después se celebró un banquete, en el que hicieron uso de la palabra el alcalde de esta capital y el subsecretario, siendo ambos muy aplaudidos.

La actual cárcel preventiva se destinará a prisión correccional.

Los nuevos oficiales de Infantería.—Entrega de los Reales despachos.

TOLEDO 22.—En el patio del Alcázar se celebró la entrega de los Reales despachos a 309 alféreces de Infantería. Presidió el acto el general Weyler, que vestía el uniforme de coronel honorario de Infantería de Aragón y lucía en el pecho el Toisón de Oro y la cruz de San Fernando.

El general Weyler felicitó a los nuevos oficiales.

Después de leerse un telegrama de salutación del general Primo de Rivera, el coronel pronunció una breve y patriótica arenga, y acto seguido se procedió a la entrega de los Reales despachos.

Desde París

M. Caillaux prepara un gran discurso.

PARIS 22.—El señor Caillaux pronunciará en Beauvais, el 14 de junio, un gran discurso, en el «toast» del banquete de la Federación de Juventudes Laicas y Republicanas del Oise.

Acompañarán al señor Caillaux los señores Antier, ministro de Pensiones, y Schmidt, subsecretario de Estado de las regiones liberadas y diputado del Oise.

La política del Directorio

Día festivo.

Por la festividad del día, los generales del Directorio no acudieron ayer a sus despachos de la Presidencia.

El general Vallespina estuvo brevemente, en las horas de la mañana.

Coroneles ascendidos.

En la oficina de Informaciones de la Presidencia manifestaron anoche que Su Majestad el Rey había firmado los decretos de ascenso a generales de brigada de los coroneles de Infantería don Enrique Salcedo y don Manuel González Carrasco, y del de Caballería don Miguel Núñez de Prado y Susbiela, los tres por servicios y méritos de campaña.

El concierto económico con las Vascongadas.—Una visita al presidente del Directorio.

Anoche visitaron al presidente del Directorio militar los representantes de las Diputaciones vascas.

De la entrevista salieron éstos muy satisfechos por haber obtenido el consentimiento de que se llegará muy en breve a una solución satisfactoria en sus negociaciones en favor de la prórroga del concierto.

Acordaron celebrar otra nueva reunión esta tarde con el presidente del Directorio, esperando conocer en esta visita las cifras a que se reducen los cupos señalados en un principio por los técnicos de Hacienda.

Desde luego, se supone, en torno a estas buenas impresiones de los comisionados vascos, que las deliberaciones que se mantengan para llegar al concierto serán a base de cifras globales que no lleguen al total de las sumas a que ascienden las cifras que arrojan los datos de los técnicos.

El ex ministro francés Malvy, en Madrid. Sus impresiones.

El ex ministro francés M. Malvy se ha excusado de dar informes sobre sus entrevistas con el Gobierno.

Ha dicho que, en realidad, en la nota que dió a los periodistas el vocal del Directorio general Vallespina, estaba contenido cuanto podía decirse de la misión que le trajo a Madrid.

«La información—ha añadido—le corresponde al presidente, y yo no agregaré una sola palabra.

«Me voy satisfechísimo y muy contento, no sólo de la cordialidad que hallé en todas partes, y especialmente en el jefe del Gobierno, sino por haber resuelto muchos de los puntos de los tratados en las conferencias oficiosas que acabo de sostener.

Monsieur Malvy marchará esta noche a París en el sudexpreso.

Le acompañará hasta la frontera su íntimo amigo el ex diputado a Cortes señor marqués de Tenorio.

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 22 de mayo de 1925

Premios mayores

Núms.	Premios.	Poblaciones.
17.508	150.000	Barcel.ª-Huelva-Santander.
564	75.000	Barcelona-Madrid-Bilbao.
9.127	35.000	Barcelona-Palma de M.
13.204	20.000	Coruña-Idem-Madrid.
28.805	3.000	Palma de M.-Córdoba.
35.183	3.000	Valencia.
13.273	3.000	Coruña-Salamanca-Málaga.
35.302	3.000	Valladolid.
16.484	3.000	San Sebastián.
30.622	3.000	Madrid-Idem-S. Felú de Ll.
21.018	3.000	Madrid-Barcelona-Morca.
1.282	3.000	Gijón-La Carolina.
1.019	3.000	Idem-Madrid-S. Sebastián.
35.857	3.000	Madrid-Idem-Valencia.
32.470	3.000	Zaragoza.
15.831	3.000	Madrid-Burgos-Coruña.
20.259	3.000	Málaga.
	3.000	Madrid-Idem-Zaragoza.
	3.000	Gijón Barcelona Sevilla.

Premiados con 500 ptas.

DECENA		
41	49	56
CENTENA		
568	650	644
369	366	560
503	115	757
641	125	391
611	605	819
MIL		
077	192	677
728	633	275
593	115	757
641	125	391
536	126	438
DOS MIL		
302	652	729
825	150	215
407	297	206
201		

178	364	871	253	699	409	393	977	507	093
061	448	828	337	214	628	471	951	599	419
499	888	147	034	789	542	876	481	294	576
792	670	995	926	060	875	359			
TRES MIL									
130	364	200	787	377	934	075	662	197	477
558	380	363	703	952	015	570	745	502	394
799	978	460	127	319	393	196	246	835	696
219	217	670	749	629	333	844	639	726	251
491	153	070	119	994	863	591			
CUATRO MIL									
677	628	989	789	179	840	604	116	133	602
522	171	320	002	972	566	003	161	302	913
727	519	900	345	153	837	421	267	549	668
531	442	444	758	167	721	596	932	433	583
719	422	418	085	562	807	966			
CINCO MIL									
816	389	767	360	501	031	212	015	520	818
099	220	666	394	920	821	321	169	459	425
454	226	716	515	101	616	269	898	754	461
259	038	597	732	173	759	594	025	664	779
273	366	505	805						
SEIS MIL									
537	852	414	336	334	467	564	391	157	043
399	942	376	464	516	255	898	374	398	638
220	655	930	488	833	922	586	319	613	666
498	322								
SIETE MIL									
156	383	316	513	796	945	870	708	121	230
009	268	978	078	463	657	351	261	141	167
833	264	868	344	637	013	452	873	828	169
377	642	443	830	233	858				
OCHO MIL									
285	766	902	023	634	358	268	466	357	218
659	220	249	476	367	313	234	739	521	908
495	860	537	500	957	462	407	808	371	241
075	731								
NUEVE MIL									
540	944	469	851	732	074	994	664	068	449
419	296	391	460	576	769	119	261	483	809
608	080	562	389	141	332	659	780	065	090
918	270								
DIEZ MIL									
471	905	025	141	086	752	521	240	268	310
329	266	128	425	987	230	158	040	669	705

212	885	662	645	499	220	162	978	060	293
377	051	137	200						
ONCE MIL									
037	537	169	130	259	102	469	951	934	435
028	544	441	807	026	501	741	842	700	115
285	263	946	887	667	506	782	980	019	923
057	423	098	001						
DOCE MIL									
194	525	284	914	452	410	467	164	894	808
371	663	157	487	243	881	335	176	794	422
064	014	834	048	722	521	708	127	062	859
418	555	939	045	718	899				
TRECE MIL									
782	564	359	714	559	047	011	429	447	005
773	164	952	384	874	627	170	122	449	411
037	025	732	540	931	644	989	462	365	719
016	180	488	149	760	590	769			
CATORCE MIL									
171	488	609	760	315	750	820	556	882	588
793	668	060	952	638	117	146	020	144	355
077	098	036	659	610	409	718	717		
QUINCE MIL									
1									

Deportes

FUTBOL

Birmingham - Real Madrid F. C.

El anuncio de que los profesionales británicos actuarían contra los «merengues» de Chamartín, reforzando el equipo los internacionales Gamborena y Cubells, fué lo bastante para que la afición se interesase por este «match». Pero no contamos con un enemigo que lleva desluciendo de unas semanas acá cuantos encuentros se celebran.

El tiempo, lluvioso, que a no ser por el mismo, en la tarde de ayer se hubiesen agotado las localidades, pues hay que tener en cuenta la valía del Birmingham, ya que en el campeonato inglés ocupa el sexto lugar delante del Nottingham y de los famosos Tottenham Hotspurs y Aston Villa.

El «match» resultó bonito y bastante movido.

Los forasteros se destacan por su maestría en el pase y en la combinación corta a ras del suelo, bien colocados, y desmarcan a placer.

Pegan al balón, pasan y driblan con facilidad, todo muy mecánicamente, e impulsos de una táctica preconcebida y antemano.

Su juego carece de vistosidad, por afiligranado, y por su temperamento flumático, carente de alma, de entusiasmo arrollador e improvisaciones geniales de momento, que tanto agradan a nuestros públicos.

Menos mal que estas cualidades se desbordan en los nuestros; por eso precisamente no nos aburrieron, gracias a la inmensa labor de Félix Pérez, muy penetrado con el mandango de Del Campo, y al formidable Gamborena, que repartió juego estupendamente.

Afirmemos que el «ché» Cubells tiene una bonísima tarde en la confección pases, que resultaron primorosos.

Tres «goals» consiguieron los «miters».

El primero de resultados de un córner, rematado por Brigg. Un centro de Harvey, rematado por bajo, lo mete en el red del esférico en un poste de meta de Martínez, es el delantero centro el encargado de convertirlo en el tercer «goal».

Una falta a Félix Pérez se traduce en la concesión de un penalty, que, tirado por Quesada, es un tanto madridista.

Monjardín, ante el acose, cede el balón a Cubells, que, desmarcado, aprovechó para obtener el segundo «goal», de un gran chute.

Los «teams» se alinearon así: Tremelling, Ashurst, Jones, Staley, Hunter, Dale, Harvey, Deglin, Brigg, Harris, Scriven.

Madrid.—Martínez, Quesada, Olaso, Mejía, Gamborena, Coronado, Muñoz, Cubells, Monjardín, F. Pérez, Del Campo.

AYUNTAMIENTO

El señor Arteaga sigue de concejal.—Voces y escándalo.

A las once y media se abre la sesión. Asisten todos los concejales. Pide la palabra el señor Bofarull, el que dice que el señor Arteaga debe de

dar las explicaciones debidas al Concejo.

El señor Romero Grande habla, diciendo que se siente avergonzado de haber sido uno de los diez concejales que votaron al señor Arteaga para que fuese teniente alcalde; que dicho señor Arteaga se presentó como independiente, y que luego resulta ser del partido socialista, y que estando afiliado a este partido aceptaba cargos y hasta tenía una condecoración.

Arteaga retira palabras molestas, diciendo que presenta la dimisión de teniente alcalde y la de delegado del Matadero; también dice que todos los votos de censura han sido siempre por causas graves, y que si pronunció palabras en su homenaje en contra de sus compañeros, ya había dado amplias explicaciones.

Añade que él es socialista; pero que no representa al partido en el Ayuntamiento; estas palabras motivan un gran escándalo, voces, puñetazos sobre los pupitres y campanillazos de la presidencia.

Defiende la labor de Arteaga su compañero don Ramón Carnicer, y vuelve a iniciarse el escándalo.

El alcalde, muy acertadamente, pone fin a la discusión, diciendo que el señor Arteaga, una vez terminada esta discusión, seguirá como antes, siendo concejal y prestando sus iniciativas en el Concejo madrileño.

Después se entra en la orden del día.

Concierto de Margarita Leféves

Ayer, jueves, 21, en el Palacio de Hielo, en el Salón Internacional del Lujo, la bellísima y notable pianista señorita Margarita Leféves y su encantadora hermana, dieron un bonito e interesante concierto a dos manos, mereciendo los aplausos del público.

Preludiaron la «Sonata», de Mozart; «Aclaraciones», de Schumann, y «Danzas españolas», de M. Infante.

Felicitemos a las hermanas señoritas de Leféves por su nuevo triunfo y arte exquisito.

Desde Roma

La clausura de la Cámara italiana.
ROMA 22.—En los círculos políticos se dice que el Gobierno ha llegado a la decisión de abreviar el periodo de los trabajos parlamentarios y cerrar la Cámara dentro de diez días.

En este caso, considerable número de proyectos de ley ya presentados a discusión quedarían aplazados hasta la reapertura, en otoño.

La cuestión de las Sociedades secretas en Italia.
ROMA 22.—La cuestión de las Sociedades secretas continúa ocupando la atención de los círculos políticos.

Los sucesos de los últimos días parecen haber revelado al Gobierno que el funcionamiento del Comité de la mayoría deja mucho que desear.

Según rumores recogidos en los pasillos de la Cámara, se habla de reemplazar dicho Comité por otro, cuyos miembros serían los secretarios de las Federaciones regionales fascistas, que tendrían la misión de estar siempre en contacto con los elegidos y de transmitirles las aspiraciones de las organizaciones locales, lo que aseguraría la disciplina y homogeneidad de la mayoría.

CASA REAL

Después del despacho, el Soberano recibió al capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente; presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Orozco; director general de la Guardia civil, general Burguete, y capitán general de la primera región, general Ardanaz.

En audiencia militar fueron recibidos por don Alfonso el inventor del Ejército don Agustín Resina; los coroneles don Enrique Ovilo, don Francisco Pujol, don Pedro Torrado, don Joaquín Torné y don Joaquín y don Vicente Calderón; el comandante don Lorenzo Piquer; los capitanes don Isaac Gimeno y don César del Villar y el teniente don Jesús Fernández de Puente.

También estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el agregado militar de la Embajada de Italia, coronel Marsengo.

Ofrecieron sus respetos a la Reina doña Victoria la duquesa de Fernán Núñez y la marquesa de Santa Cristina.

La oficialidad de la Escolta Real que marcha a Barcelona, de jornada, con motivo del viaje de los Reyes, se ha despedido hoy de Su Majestad.

Va al frente el coronel García Benítez, y el escuadrón que constituye la fuerza lo manda el capitán Sánchez Ocaña.

CONFERENCIAS

Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, dará en el salón grande de esta Casa del Pueblo una conferencia el señor don Juan Sánchez-Rivera, abogado y publicista, sobre el tema de «La constitución de 1876 y su reforma».

El próximo domingo, 24, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el teatro de la Latina un mitin público, organizado por la Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid, para pedir la prórroga del Real decreto de alquileres y la resolución de los demás problemas que afectan al vecindario.

Gacetillas teatrales

LARA.—Todos los días se representa «La tonta del bote», el mayor éxito teatral.

MARAVILLAS.—Hoy y mañana, últimos días populares. En breve, despedida de la actual compañía.

ROMEAS.—Lo selecto y variado del cartel justifica la predilección del público por este teatro.

INFANTA ISABEL.—Continúa brillantemente la temporada de variedades. El lunes, beneficio de La Goya.

Espectáculos

para mañana

ALCAZAR.—A las seis y media, popular, El collar de Afrodita, por el señor Maynou.

Butaca, 5 pesetas. A las diez y tres cuartos, popular, El príncipe se casa.

Butaca, 5 pesetas. LARA.—Compañía Cobeña-Oliver-Ma-

ximino.—A las seis y media y diez y media, La tonta del bote.

COMICO.—Compañía Diaz-Artigas.—A las seis y media, La hora de amar. A las diez y media, La dama del armiño (beneficio de Santiago Artigas).

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, La linda tapada.

A las diez y media, La bruja. PAVÓN.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.

A las diez y media, Los gavilanes. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, variedades modernas escenificadas. Cauciones por la famosa tonadillera La Goya. Señoritas de conjunto. Poussinet, Wences, Las tres favoritas, Miss Alexandra, Cole and Ragues y Granados.

MARAVILLAS.—Compañía Alba Bonafé.—A las seis y media, Los campanilleros.

A las diez y media, El juramento de la Primorosa.

EL CISNE.—A las seis y media, Los gavilanes. A las diez y media, El lego de San Pabló.

ROMEAS.—A las seis y media y a las diez y media, Mi tía, Evelina, Chita and Robert, Estesio, Mimi (modas), Argentina, Maruja Lafuente y La Coqueta.

LA REPUBLICA DE CUBA

El general Machado se posesiona de la Presidencia

El nuevo Gobierno.

HABANA 20 (recibido el 22, con gran retraso).—Con el ceremonial acostumbrado se celebró el acto de la toma de posesión y juramento del nuevo Presidente, general Gerardo Machado.

Le dió posesión el Presidente saliente, don Alfredo Zayas, cambiándose discursos.

A la ceremonia, en la que tuvieron asistencia todas las Misiones especiales extranjeras, el Cuerpo diplomático de la República y el nuevo Gobierno, revistió gran pompa y solemnidad.

Terminada la jura, se celebró un Consejo de ministros, presidido por el nuevo Presidente, general Machado, en el que éste expuso a su Gobierno un vastísimo programa de reformas políticas y nuevas orientaciones en cuanto a las relaciones internacionales.

En los propósitos del nuevo Presidente de Cuba existen diversos proyectos de Tratados comerciales con determinadas naciones, singularmente con los Estados Unidos y España, con las que el general Machado siente gran simpatía.

En el acto de la jura no ocurrió el más leve incidente.—Agencia Americana.

El nuevo Gobierno de la República quedó constituido de la siguiente forma: Presidente, general don Gerardo Machado.

Vicepresidente, don Carlos de la Resa. Secretarios: de Estado, don Carlos Manuel Céspedes; de Justicia, don Jesús Barraqüé; de Gobernación, don Aurelio Zayas Bazán; de Hacienda, don Enrique Hernández Cartaya; de Agricultura, don Andrés Pereira; de Obras públicas, don Carlos Miguel de Céspedes; de Sanidad, don Daniel Cispert; de Guerra y Marina, don Rafael Iturralde; de Instrucción, don Guillermo Fernández Mascaró. Secretario de la Presidencia, don Viriato Gutiérrez.

Sucesos

En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia Pedro González Gallardo, guardia civil de la Comandancia de Badajoz, en la que manifiesta que el día 16 falleció en el Hospital de San Carlos un hijo suyo de catorce años, llamado Manuel González Ruiz, que prestaba sus servicios como chico en una farmacia de la calle del Desengaño.

El muchacho falleció, según el dictamen médico, de un tumor en el fémur derecho; el padre recibió una carta de un amigo suyo que visitó en el Hospital a su hijo, y al que éste dijo que su principal le había dado un puntapié en la rodilla porque se había dormido aquella mañana.

El juez dispuso que compareciera a su presencia el encargado de la farmacia, Leonardo Delgado.

Esta madrugada se presentó en la Casa de Socorro de Buenavista un chófer que llevaba en su automóvil a un hombre privado de habla, al que, según dijo, había encontrado tendido en medio de la calle de Génova; añadió que ignoraba si habría llegado a tocarle con el coche.

Los facultativos de guardia apreciaron a este individuo derrame interno cerebral, sin que presentara externamente lesión alguna. En estado gravísimo fue trasladado al Hospital Provincial.

El chófer fué puesto a disposición del juez de guardia hasta que se aclare si el enfermo, que se llama Francisco Maret, sufrió una caída o fué atropellado por el automóvil.

Miscelánea telegráfica

Mata a su padre y hiere a su madre y a una hermana.

HUELVA 22.—El teniente de Benemérita don Antonio Acuña ha detenido al gitano Antonio García Vargas, que en el pueblo de Cabañas había cometido un parricidio.

García Vargas pidió dinero a su padre, y porque le fué negado, aprovechando el sueño del anciano progenitor, penetró en la habitación armado de un cuchillo y le mató.

La madre intentó interponerse, resultando herida. También agredió a una hermana suya.

Batalla campal.

GRANADA 22.—En el sitio denominado Era del Cristo, a causa de los celos de dos gitanos, se promovió una verdadera batalla entre dos grupos de la tribu allí acampada.

Intervino una pareja de Carabineros, y uno de ellos corrió el riesgo de ser desarmado por los gitanos.

Acudieron algunos soldados, y avisada la Comisaría de Policía, envió también algunos guardias de Seguridad, y entre todos lograron hacer doce detenciones, pasando al hospital dos de los detenidos.

Desde Suiza

GINEBRA 22.—Están en curso negociaciones para provocar dentro de breve plazo una reunión en Ginebra de los ministros del Trabajo de Francia, Bélgica, Gran Bretaña, Polonia y Alemania, con objeto de traer de la aplicación de la Convención de Washington sobre las ocho horas.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
:: El mejor desinfectante conocido ::

Contra la gripe, el único.

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etc.—Duración un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Mantilla y A. Inguanzo, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes
Conde de Romanones, 3 y 5
MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880
Teléfono 27-91 M
APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas portantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitanóo la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESEBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multitubulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)